

这位“兵哥哥”相亲咋迟到？在救人！

胶州籍现役军人孙炳磊休假期间见义勇为 出手相救危难群众

核心价值观
感动每一天

6月15日下午，在217省道胶州市铺集镇路段发生一起交通事故，一名骑电动车的受伤者躺在路边树下，正在休假期间的武警山西总队晋城支队二级上士孙炳磊，去相亲正好途经此地，急忙让司机调转车头来到伤者跟前下车施救，并协助医护人员将伤者送医。17日，孙炳磊带着慰问品到医院看望了伤者，并把他的救命头盔转交其家人。18日，伤者家属专程向孙炳磊赠送锦旗表达谢意。

路遇车祸紧急伸援手

“当时没有过多考虑，发现有人在地上躺着，作为人民子弟兵，就想着人民的生命安全是第一位，必须马上伸援手。”据孙炳磊回忆，看到有人受伤，他立即展开救援。围观的人劝他不要轻易救助，他随即掏出随身携带的在部队接受红十字会培训的救援证，表明自己是一名武警战士，在部队培训过这方面的专业技能。

在确定伤者没有骨折后，为争取抢救时间，他便把伤者搀扶到自己坐的车上，准备紧急送医。没想到上车后，这名伤者开始呕吐，此时120急救车闻讯赶到，他又协助医护人员把伤者抬到救护车上。在伤者家属未到的情况下，他又



孙炳磊到医院看望伤者。

乘车跟随急救车赶赴青岛胶州中心医院抢救伤者。

救人差点错过了相亲

据了解，孙炳磊家住胶州市铺集镇苏家泊村，2010年毕业于胶州市职业高中后参军入伍，2014年入党，大专学历，现为武警二级上士。今年探亲休假将满，已帮父母收完了小麦。6月15日下午，在亲戚的介绍下，他本打算到胶州城

区相亲，路遇交通事故紧急施救，也耽误了相亲大事。

当日赶到青岛胶州中心医院急救中心后，便主动提出为伤者代交医疗费，院方说伤者家属马上就到，先不用交费。他又帮护士推着伤者去做核磁共振等检查，后理赔中心人员到来交接照顾，晚上8时他才去赴约，所幸女方听说后表示理解。

当晚近11时，伤者的儿子打来电话要去登门拜谢，被孙炳磊婉言谢绝。“我父亲目前正在接受观察，等待检查结果

出来，多亏了好心人孙大哥及时相救，救命恩情难以报答！”伤者的儿子盛先生感激地说。

帅气“兵哥哥”频受表彰

在铺集镇人武部帮助下，记者电话采访了孙炳磊所在部队领导。“孙炳磊同志在部队表现优秀，能够积极发挥党员先锋模范作用，精通本职工作，在岗位上‘一专多能，是大家公认的’自学成才标兵’，更是战士们学习的榜样。”部队领导这样评价，入伍13年来，孙炳磊因工作成绩突出，多次被所在部队表彰为“优秀士兵”和“先进个人”。

据了解，多年以来，孙炳磊所在部队秉承“扎根驻地做贡献，建功立业铸军魂”的精神传承，每年为地方群众办实事办好事，充分发扬了人民军队扶危济困的光荣传统和优良作风，在2022年底更是被山西省委评为“省拥政爱民模范单位”。“人民子弟兵”这一崇高名字，在这次见义勇为之举中是如此地闪耀着光芒，军民鱼水情在这里又是多么淋漓尽致地大放异彩。

目前，伤者并无生命危险，正在医院观察治疗。“孙炳磊是我们村走进军营的好青年，是我们村的骄傲。他在部队的表现和这次救人义举，为家乡争了光，添了彩，我们村将号召年轻的后生向他学习。”铺集镇苏家泊网格党支部书记李玉伟自豪地说。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 蒙牧

坚持开早班车 父亲节儿女送上爱心餐 十年来第一次吃上“团圆”早餐



田行和孩子一起吃了个「团圆」早餐。

本报6月18日讯 18日是父亲节，清晨4时出门，到站后一番检查下来，清晨5时许，202路驾驶员田行和往常一样开启了一天运营工作。早晨7时30分，他利用停车间隙到食堂吃早饭，刚走进食堂，这名身高1.8米的壮汉却停住了脚步。原来，10岁的女儿和7岁的儿子出现在食堂座位上，面前是他们俩在母亲指导下做的早餐。“爸爸，父亲节快乐，您辛苦啦，快来吃早饭吧！”女儿田玲溪端着一碗热气腾腾的面，招呼他过来吃饭，7岁的儿子田衍森则拉着他的手来到餐桌旁坐下。

原来，出生于1980年的田行，从事公交驾驶员工作已有15年，为了能更好照顾家庭和一双儿女，田行申请固定上早班，下午可以早些回家照顾孩子、准备晚餐，同时也能缓解妻子压力。田行的妻子告诉工作人员，虽然一直开早班车，每天清晨4时许就要出门，但不论刮风下雨还是酷暑严寒，田行出门前都会为家人准备好早饭。同事

们总是笑称，田行是模范丈夫、模范父亲。每天清晨起床，看着准备好的早饭，她心里格外感动，多希望田行也能在一旁，一家人一起吃个“团圆”早餐。

为了给田行一个难忘回忆，公交崂山公司帮孩子们实现了愿望，让他们能和爸爸一起共进早餐。“今天这顿真是圆梦了，我很幸福！”吃完早餐，田行带领孩子参观了工作场所，还让他们分别坐到驾驶员座位上体验。

拥有幸福美满家庭的田行，工作上认真负责。“以乘客为中心、尊重每一位乘客”是印在田行内心深处的核心理念。多年来，田行始终坚持每天早晨出车前晨检，坚决不让“有病车”上路，行车途中关注车辆状态，收车时检查车辆性能。作为班组长，他时常提醒班组成员把“安全、服务”放在第一位。不仅如此，工作之余他还积极参加各类公益活动，暖心服务受到热烈好评。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



志愿者讲解交通安全法规。

关爱空巢老人、送上交通安全“宝典” 为城市文明“增温”

本报6月18日讯 关爱空巢老人、送上交通安全“宝典”、护航景区游览安全……时下气温日益升高，多部门组成的志愿者，也不断用服务给城市文明“增温”。

为有效预防道路交通事故，推进“一盔一带”安全防护，提高广大交通参与者的交通安全意识和遵法守法意识，交警市南大队火车站中队联合公交隧道八分公司青岛巴士志愿服务团队、市文化和旅游志愿者协会，公交崂山三分公司“我等您”爱心志愿服务团队，在火车站广场周边开展交通安全宣传活动。

现场，志愿者身披公益宣传绶带向市民讲解做好“一盔一带”安全防护措施的重要性并现场对横穿马路、驾乘车不系安全带和不戴头盔等违法行为进行合理引导。交警市南大队火车站中队指导员甄臻采取教育和整治相结合的方式，不断加大道路法律法规的宣传教育，通过面对面交流方式，耐心向每位驾乘人员讲解相关法律法规，向违法当事人现场普法教育，从思想上、源头上预防和减少涉及电动车、摩托车的道路交通事故发生。

旅游季到来，前海一线外地游客越来越多，市文化和旅游志愿者协会会长汪洋带领团队成员，从突发事件救援流程、突发事件救援人员自我防护措施及事故案例分析等几个方面展开讲述。公交志愿者于军还向市民讲解了如何在公交车站防范“鬼探头”类事故。于军表示，公交车站是发生“鬼探头”类事故的高危地点，公交车体积较大，遮挡了在内侧行驶车辆的视线，而车站人员密集，会因视野盲区出现意外。下一步，交警市南大队火车站中队将常态化开展专项整治行动，保持高压严管态势，切实规范行车秩序，逐步净化路面环境，预防交通事故，努力营造良好道路交通环境。另一边，为进一步继承和发扬“关爱老人”光荣传统，公交隧道八分公司志愿者团队队长陈建伟等购买了助农面粉、水果、粽子等物品，来到居住在台西三路的马秀珍家探望。“老人与我们结对多年，彼此建立了浓厚情谊。”志愿者经常利用休息时间来探访，有了这些“子女”的加入，独居的马秀珍也感觉不再孤独。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)